

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Отзыв научного руководителя

доктора юридических наук, профессора, профессора кафедры публичной
политики и истории государства и права

Немытиной Марины Викторовны

на научно-квалификационную работу соискателя кафедры истории права и
государства Юридического института РУДН

Краснова Алексея Борисовича на тему:

**ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
КОНЦЕССИОННЫХ ОТНОШЕНИЙ В РОССИИ
(историко-правовое исследование)**

А.Б. Краснов, работающий старшим юрисконсультантом в
Международной межправительственной организации Объединенный
институт ядерных исследований (г. Дубна, Московская область), в октябре
2016 г. был прикреплен на кафедру истории права и государства
Юридического института Российского университета дружбы народов для
подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по
специальности 12.00.01. – теория и история права и государства; история
учений о праве и государстве. На заседании Ученого совета Юридического
института РУДН 22 февраля 2017 г. была утверждена тема его кандидатской
диссертации – «Правовое регулирование концессионных отношений в России
(историко-правовое исследование)». В июне 2021 г. А.Б. Краснов вновь был
прикреплен на полгода в качестве соискателя к кафедре истории права и
государства Юридического института РУДН. В сентябре 2021 г.
подготовленная А.Б. Красновым диссертационная работа была одобрена и
рекомендована к защите. В связи с изменением структуры кафедр в
Юридическом институте РУДН, а также с переходом на новую номенклатуру
научных специальностей и введением научной специальности 5.1.1. –
Теоретико-исторические правовые науки, диссертационное исследование,
подготовленное А.Б. Красновым, в ноябре 2023 г. представлено для

ознакомления и обсуждения на совместном заседании кафедры публичной политики и истории государства и права и кафедры теории права и государства Юридического института Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

А.Б. Краснов добросовестно и ответственно отнесся к подготовке диссертационного исследования, вдумчиво, увлеченно и творчески исследовал выбранную им научную проблему. Соискатель привлек в свою работу большое количество литературы и источников, в том числе хранящихся в трех государственных архивных хранилищах (ГАРФ, РГАЭ, РГИА). Им были опубликованы оригинальные научные статьи по теме исследования и сделаны интересные сообщения на конференциях, проводимых как в РУДН, так и в других вузах. Всего соискателем было опубликовано 15 работ, одна статья в журнале Scopus (Q1) и восемь статей – в журналах, рекомендованных ВАК.

А.Б. Краснов основательно разобрался в проблематике правового регулирования концессионных отношений в России, охватив три века отечественной истории государства и права. В исследовании основательно проработан фактологический и нормативный материал, доктрины и догмы по концессионным правоотношениям в России со второй четверти XVII в. и до 40-х годов XX в. Автору диссертации удалось сформировать глубокие теоретические представления по теме диссертации, овладеть современной методологией правовых исследований, а также исследовательскими навыками в избранной научной области.

Соискателем при написании диссертации продемонстрировано владение принципом историзма, социокультурным, сравнительно-правовым и диахронным подходами, юридико-техническим инструментарием. Примененная методология во многом способствовала достижению соискателем поставленных цели и задач, получению адекватных результатов.

Диссертационное исследование соискателя Краснова Алексея Борисовича является завершенным монографическим научным

исследованием, отвечающим требованиям актуальности и научной новизны, содержит вновь вводимые в научный оборот источники, полностью соответствует научной специальности 5.1.1. – Теоретико-исторические правовые науки, прошло необходимую апробацию, представлено в достаточном количестве научных публикаций и может быть рекомендовано к защите.

Научный руководитель,
доктор юридических наук, профессор,
профессор кафедры публичной политики
и истории государства и права,
Почетный работник сферы образования
Российской Федерации

М.В. Немытина

15.11.2023.

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6

эл. почта: nemytina-mv@rudn.ru

тел.: +7 (495) 434-22-12

Подпись Немытиной М.В. удостоверяю

Ученый секретарь Ученого совета

Юридического института



Е.Ю. Комлев